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PREDMET:
komentar na prijedlog

Pravilnika o izračunu i visini naknada te načinu plaćanja


za sredstva iz kojih se financira HAKOM
Prije svega, predmetni pravilnik je vrlo nejasan te mu nedostaju elementarne definicije na početku. Nema čak ni definicije broja i koda, a o nekim tehničkim terminima da i ne pričamo. Stari su pravilnici ipak imali bar elementarne definicije, iako su i tamo ostale nejasnoće uzrokovane nedostatkom svih potrebnih definicija. Na ovaj način pravilnik ostaje sasvim nerazumljiv velikoj većini korisnika, pa i onih koji bi po njemu morali postupati.
Upozoravam i da je predmetni pravilnik sadržajno povezan s novim Pravilnikom o dodjeli adresa i brojeva, koji još nije donesen, a u nacrtu kojega se ne spominju nikakvi pristupni kodovi ni kodovi za odabir operatora (nego samo blokovi brojeva), pa tako ni način njihove dodjele i druge tehnikalije. Tako u ovom pravilniku imamo naplatu nečega za što nije navedeno ni čemu služi ni kako se dodjeljuje/oduzima.

Nadalje, slažem se s komentarom koji je već iznesen, da ovaj pravilnik regulira područje koje je do sada bilo regulirano s dva pravilnika (Pravilnik o numeriranju i adresiranju u javnim telekomunikacijama i plaćanju naknade te Pravilnik o plaćanju naknade za dodjelu i uporabu radijskih frekvencija). Međutim, obzirom da je Zakonom o elektroničkim komunikacijama (dalje: ZoEK) predviđeno da i naknade za uporabu adresa i brojeva i naknade za uporabu RF spektra budu regulirani sa po 2 pravilnika, jedan donesen od strane ministra, a drugi od strane Vijeća Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije (dalje: HAKOM), proizlazi ili da zakonske odredbe neće biti ispoštovane nego će biti donesen jedinstveni pravilnik ili da se sada donosi jedan pravilnik bez drugoga. Takvo donošenje jednog pravilnika bez drugog bi u najmanju ruku bilo nekorektno jer na taj način nije moguće dobiti cjelovitu informaciju kolike će te naknade u cjelini biti. 
Iz prijelaznih odredbi ovog pravilnika proizlazi da je stari pravilnik koji je regulirao naknade za brojeve i kodove sada u potpunosti zamijenjen novim pravilnikom (što je s naknadama koje može odrediti Ministarstvo?), dok pravilnik koji je regulirao naknade za uporabu RF spektra ostaje na snazi, te se primjenjuju i ove nove odredbe i odredbe starog pravilnika kumulativno. Nadam se da to nije bila intencija sastavljača.
Poseban je problem u ovakvoj konstrukciji i strukturi naknada za uporabu brojeva i naknadi za RF spektar u tome što nije svejedno kojim pravilnikom je koja količina novca zahvaćena. Pravilnici koje donosi HAKOM, sukladno odredbama ZoEK, služe isključivo financiranju rada Agencije (čak je predviđeno da se višak sredstava jednostavno prenosi u slijedeću godinu!), dok sredstva prikupljena osnovom pravilnika koje propisuje ministar predstavljaju naknadu za uporabu RF spektra odnosno adresnog i brojevnog prostora, dakle za uporabu ograničenog resursa, te idu u korist državnog proračuna, tj. mogu se upotrijebiti i u druge svrhe, a ne samo za rad Agencije. 
Predloženi pravilnik donosi Vijeće HAKOM-a, te upozoravam da isto i nije ovlašteno ovakav pravilnik donositi jer je očito da se ovdje ne radi samo o troškovima rada HAKOM-a, nego i o naknadi za uporabu resursa. To je vidljivo već iz naslova poglavlja („naknada za uporabu adresa i brojeva“), a jasno proizlazi iz činjenice da nije jasno koji bi to troškovi upravljanja adresnim i brojevnim prostorom bili koji bi iziskivali tolika sredstva koja su pravilnikom za naknadu za uporabu adresa i brojeva predviđena. Isto je i s „naknadom za dodjelu i uporabu RF spektra“. Ponavljam, Vijeće je ovlašteno donositi isključivo pravilnik koji će financirati rad HAKOM-a, a ne i uzimati naknadu za uporabu resursa, jer je to u nadležnosti Ministarstva. Trenutačno ispada da će Agencija imati ogromna sredstva za svoj rad, pa je zanimljivo pitanje na što će ih trošiti. To posebno u trenutnoj kriznoj situaciji!

Sukladno izloženom molim da se jasno riješe odnosi između starih i novih pravilnika te odnosi između raznih novih pravilnika, kako onih koje donosi HAKOM, tako i onih koje bi trebalo donijeti Ministarstvo. U suprotnom će pravilnici biti protuslovni, šuplji i neupotrebljivi. 
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