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Poštovani,

Tvrtka Lamaro d.o.o. ugledni je sudionik tržišta usluga s visokom vrijednošću (VAS – „Value Added Services“) kroz mrežu svojih partnera i korisnika.
U našim planovima je širenje poslovanja, zajedno s našim partnerima, na posao mobilnih komunikacija. To planiramo kroz model virtualnog pokretnog mrežnog operatora („MVNO“). 
U svom poslovanju namjeravamo koristiti dijelove infrastrukture mobilnih operatora – što je poznato kao model funkcioniranja virtualnih operatora u zemljama Europske unije, a što je omogućeno zakonom koji je usklađen s direktivama Europse unije, Zakonom o elektroničkim komunikacijama. 
Predlažemo da se u ovom „Pravilniku o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme“ („Pravilnik“) definira poslovanje  virtualnog pokretnog operatera.
U suradnji sa svojim partnerima Lamaro d.o.o. podržava inicijativu da se organiziraju sastanci alternativnih sudionika u mobilnim komunikacijama (VAS, virtualni operatori itd.) te da se na taj način donesu pravila o korištenju i druge opreme infrastrukturnih operatora, a ne samo „kabelske kanalizacije“ kako je uvelike stavljan naglasak u trenutnom predloženom tekstu Pravilnika.
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