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Zagreb, 10. rujna 2007.

Predmet:  
Komentari na natječajnu dokumentaciju za dodjelu općih poticajnih sredstava za razvoj širokopojasne infrastrukture na ciljanim geografskim područjima
Poštovani,

Prema Vašem pozivu za uključenje u javnu raspravu oko natječajne dokumentacije za dodjelu općih poticajnih sredstava za razvoj širokopojasne infrastrukture na ciljanim geografskim područjima, dostavljamo Vam naša stajališta i sugestije s ciljem poboljšanja provedbe i transparentnosti natječajnog postupka.
1. Zajednička ponuda dva ili više trgovačkih društava
U svrhu izrade optimalne ponude na natječaj, predviđamo da će biti potrebno udruživanje dva ili više trgovačkih društava, kako bi se iskoristile pojedinačne prednosti svakog od društava za postizanje što većeg efekta s predviđenim poticajnim sredstvima. Radi jasnoće natječajne dokumentacije, sugeriramo dodavanje objašnjenja na koji način trgovačka društva mogu predati zajedničku ponudu.

2.  Brzina prijenosa i kakvoća usluge širokopojasnog pristupa
Uvjet da oversubscription mora osigurati najmanju brzinu od 512/192 kbit/s sugerira da mora postojati rezervacija navedenog kapaciteta kroz mrežu za svakog pojedinačnog korisnika (što nije opravdano za ovu vrstu usluge) ili ostavlja mogućnost da svaki ponuditelj proizvoljno određuje oversubscription faktor. Radi točnog dimenzioniranja kapaciteta mreže i mogućnosti direktne usporedbe ponuda, predlažemo da se oversubcription faktor zada kao parametar u natječajnog dokumentaciji. 
S poštovanjem, 

Zdenko Luburić, dipl.ing.el.
Član Uprave

